责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

2020年4月8日 星期三 联合主办

主动担当 众志成城 战"疫"必胜

闵行区人大常委会助力新冠肺炎疫情防控工作纪实

疫情发生以来, 闵行区人大常委会认真贯彻中央、市委、区委的决策部署, 积极 宣传贯彻市人大常委会会议审议通过的《上海市人民代表大会常务委员会关于做好当 前新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的决定》(以下简称《决定》),广泛动员全体 人大代表和人大工作者,为打赢疫情防控阻击战贡献人大力量。

常委会积极行动、落实《决定》

《决定》发布后,区人大常委会迅速反 应,2月19日,区六届人大常委会第二十八 次会议听取了分管副区长所作的区政府关于 近期开展疫情防控工作的情况报告。按照 《决定》要求和区委部署, 常委会领导多次赴 街镇和辖区内企业调研社区疫情防控和企业 复工复产情况,并将走访情况汇总,形成书 面报告交区政府。区政府高度重视, 专题研 究提出了《关于人大调研基层疫情防控指出 问题的处理情况报告》

根据市委市政府关于疫情防控和经济社 会发展相关工作要求,3月2日起,区人大 常委会主任庞峻陆续走访了上海世达机械工 具厂有限公司、上海避风塘食品有限公司等 企业,调研企业复工复产和防疫工作情况。 实地查看了企业生产车间和办公场地的防疫 工作状况,深入了解企业恢复生产情况和抗 疫惠企政策的落地情况,并认真听取企业意 见建议。庞峻对企业积极复工复产、主动参 与抗疫的行动给予肯定,并鼓励企业提振信 心,在严格落实疫情防控措施的同时,要善 于化危为机、主动出招,充分发挥自身资源 优势和渠道优势, 为实现经济社会发展贡献 更大力量。庞峻还要求所在镇政府真情服务 企业、精准帮扶企业,落实上海市及闵行区 出台的相关惠企政策,全力为企业复工复产 做好服务保障。

常委会副主任沈健、潘丽萍、张国荣 倪学斌、夏红也先后走进社区和相关单位, 宣传《决定》精神,实地调研企业复工和社 区疫情防控工作, 了解企业复工后的疫情防 控措施落实情况和社区来沪务工人员的隔离 情况,对发现的问题和不足现场提出了整改 意见和建议,并慰问了疫情防控一线的工作 人员和志愿者。

人大机关迅速部署,助力抗疫

面对来势汹汹的疫情,区人大紧急响应, 迅速落实各项防控措施。1月29日,区人大 常委会机关党组成立区人大新型冠状病毒感 染肺炎防控工作领导小组,由机关党组书记 张珺任组长,领导小组下设办公室,区人大 防控工作领导小组在区人大常委会党组领导 下开展工作,全面动员、全面部署,把人民 群众生命安全和身体健康放在第一位, 把疫 情防控工作作为当前最重要的工作来抓,认 真落实市委市政府和区防控工作领导小组下 达的指令和任务,细化责任、明确任务、狠 抓落实。春节假期延长期间,领导小组根据 防控任务,按照不少于三分之一的要求,合 理安排干部到岗工作, 既确保业务工作有序 开展,又保障干部人身健康安全。在人大网 站醒目位置设置"众志成城 抗击疫情"专 题栏目,在网站和微信端推送人大抗击疫情 的相关信息,并及时报送市人大相关部门。

人大代表作出表率,显示担当

疫情防控期间,全区人大代表响应号召, 贯彻《决定》要求,带头执行关于疫情防控 的各项措施,立足岗位、履职尽责,把密切 联系群众优势转化为疫情防控的有利条件, 广泛支援社区疫情防控工作。

区人大代表、马桥镇元吉新村居民区党 总支书记杨玉梅在疫情发生以后,一直留在 社区加班加点, 夜以继日地坚守在社区防控 一线,守护着一方百姓的生命安全。

区人大代表、上海市第五人民医院副院 长刘军为保障在疫情防控最前沿的医生都有 口罩可戴,加班加点联系货源,寻找采购防 癌物 答的 渠道。

72岁的区人大代表、颛桥镇蔷薇社区服



闵行区人大常委会主任庞峻赴企业调研复产复工及防疫工作情况 (左四)

务中心负责人孔强威,在疫情发生后主动请 缨,在口罩预约登记现场、在居委会办公室, 都能看到她忙碌的身影。

区人大代表、地产闵虹执行董事、总经理 冯晓明带领 15 名"集团高管党员先锋队"来到 江川社区助力,协助居民区开展对外来人口来 沪登记工作,为社区"守住门、看好人"。

机关干部增援一线,合力防控

区人大常委会机关认真贯彻《决定》要 求, 在春节假期延长期间安排符合上班条件 的三分之一人员到岗,发动其余人员积极到 所在社区报到、参与社区联防联治。积极投 身疫情防控和一级响应保障, 为做好疫情防 控工作作出积极贡献。

同时,人大机关张晋、武斌、王平、赵 澍颖和陆冰清五名同志参加了闵行区高铁线 路防控志愿者队伍,2月1日起奔赴虹桥高 铁站,参与一线抗击疫情,守护群众健康。 他们切实发挥了党员、干部的先锋模范作用,

为坚决遏制疫情传播扩散, 夺取疫情防控斗 争胜利贡献力量。

2月10日起,区人大常委会机关积极支 援社区一线,缓解基层防控压力。在机关党 组书记张珺的带领下,这支每天由 10 人"组团包干"的队伍承担了梅陇二村、紫藤一村 和紫藤二村五个点位的志愿任务,他们与居 委干部、物业一起参与测量体温、返沪人员 信息登记、发放小区临时出入证等任务,共 同为社区疫情防控工作尽一份力。

各镇人大、街道 (莘庄エ业区) 人大工 委更是与广大基层党员干部一起,坚守疫情 防控一线。疫情期间,镇人大主席、街道人 大工委主任每天都会前往所联系社区和企业 了解返沪人员登记、领取口罩登记、 体温测量、隔离人员居家情况以及企业复工 等情况。

各人大办和人大工委的工作人员们都下 沉到社区,向居民宣传《决定》要求,协助 居委开展门岗值勤、登记等工作,配合居委 干部开展疫情防控。 (王若旻)

依法监督-

人大代表"云旁听"

观摩上海首例涉疫案件庭审

2月下旬,闵行法院采用在线庭审模 式,依法公开开庭"云审理"沪上首例因妨 害疫情防控,殴打志愿者涉刑的案件。为配 合防疫要求,避免聚集性感染,同时切实保 障人大代表充分行使知情权和监督权,让代 表直接、全面、客观地了解疫情防控期间 "两院"发挥审判检察职能、提供司法服务 保障情况,闵行区人大组织人大代表和机关 干部通过中国庭审公开网、阿基米德 APP、 闵行法院官方微博等网络平台远程观摩了案

代表们对于"云审判"这一创新举措给 予了充分肯定,表示正值防控关键时期,涉 疫情案件通过网络在线审理,不仅有利于司 法机关依法从严从快打击危害疫情防控相关 违法犯罪,保障疫情防控工作顺利开展,更 好维护"战疫"期间社会秩序稳定,也最大 程度地减少了因人员聚集、路途往返可能增 加的感染风险, 拓宽司法便民利民新渠道, 有效解决疫情防控期间的诉讼难题, 体现了 "两院"始终把人民群众生命安全和身体健 康放在第一位。这次涉疫情案件庭审远程观 摩是一堂生动的法治教育课,通过"以案释 法",进一步提升广大居民群众的防控意识, 推动形成全社会积极支持和依法做好疫情防 控的良好氛围。



▶闵行区

人大机关志愿

者支援社区参

与联防联控工

李尉:

把企业的社会责任扛肩上

疫情发生后,区人大代表、 海悦管家网络科技有限公司董事长 李尉,积极响应号召,投身疫情防 控,履职尽责有为,用实际行动践 行着"我当代表为人民"的初衷。

为防止疫情扩散,居家隔离、 封城、封路、延迟复工等措施的施 行,对诸多行业都产生了一定的影 响,其中也包括家政服务业。面对 来势汹汹的疫情,李尉春节假期一 天也没有休息,第一时间召开电话

会议,成立"应急处理组",制定 出了针对家庭的"家庭消毒服务"和公共空间的"空间消毒服务"方 案,以及员工隔离期的补贴、在线 学习等稳岗政策。

"何时才能复工?" "复工流 程有吗?"这是员工问的最多的问 题。对可以逐步返沪复工的员工,李 尉不仅为员工报销来沪车费,还提 供隔离期间团队远程照顾等贴心服 务。为保障一线工作者的健康与安 全,李尉第一时间为员工筹集防护 服、口罩、手套等防护物资,同时亲 临一线,指导"逆行"服务者的工作。 在他看来,这不仅是企业的责任,更 是企业的使命所在。

虽然公司当前正处于逆境之 中,但是李尉仍怀有一颗公益之心。 他将之前就服务的40个社区食堂向 社区和企业开放订餐服务并推出 '吃独食"(无接触供餐)计划。无论 菜的成本如何上涨,他始终坚持餐 费不涨价,并做到"单人、单位、单 餐"。目前,已有两个街镇的政府与 李尉的公司接洽,希望能够为当地 解决复工后8000~10000人的吃饭问 题,李尉表示义不容辞。